

台當局「去中國化」海巡船改塗裝

狡辯「避免與大陸海警船混淆」學者批多此一舉

綠營謀獨

據台媒報道，在民進黨當局領導人蔡英文的指示下，台灣「海巡署」以避免與大陸海警船混淆為由，下令改變海巡艦艇舷側現有文字塗裝，增加「TAIWAN」塗裝，未來逾百艘大小艦艇，將利用歲修時機，全數「正名」。中國國民黨立委質疑此舉可能有意識形態的考量；軍事專家則指「海巡署」多此一舉。自蔡政府上台後，沿襲陳水扁時代「去中國化」的「正名」行徑，受到島內輿論嚴厲批評。

【大公報訊】綜合中通社及中央社報道：有台媒稱，「海巡署」艦船的「正名」雖是內部決策後向上呈報，經「海巡署」轉呈台海洋委員會核定後執行，看似「由下而上」，但實際上是先有「國安」高層建議交辦在先，是「由上而下」方式執行。蔡英文辦公室17日證實，「海巡署」艦船改裝是蔡英文的指示。

據台媒報道，目前停靠在基隆台船維修廠進行維修的新北艦，除原塗裝外，已增加「TAIWAN」塗裝。台官員透露，各船隊將利用歲修時機完成新制塗裝。

「海巡署」表示，目前有2000噸新北艦、1000噸台東艦、1000噸謀星艦、500噸澎湖艦已在舷側塗裝「TAIWAN」字樣，後續包含225艘大小型艦艇將視維修期辦理塗裝。

藍委：兩岸艦船很少被誤認

中國國民黨立委陳以信表示，「海巡署」艦艇現有「R.O.C COAST GUARD」塗裝標示，長期以來與大陸海警船的舷側文字塗裝原本就不同。針對當局稱執法

上會與大陸艦船「混淆」的說法，在過去這麼長的時間裏「聞所未聞」。而海巡艦船會與大陸海警船遭遇，只有在釣魚島海域，他不認為日本海上保安廳艦船會將台海巡艦船錯認為大陸海警船。陳以信說，希望此舉沒有意識形態的考量。

針對台「海巡署」稱此舉是因為常被誤認為大陸海警的說法，台灣中華戰略前瞻協會研究員揭仲質疑，大陸海警船的塗裝，在舷側是簡體字的「中國海警」加上英文，與台海巡艦舷側原本的繁體字「海巡署」及英文，有明顯區別，要被台方、陸方或其他國家和地區民用船舶誤認的可能性應該非常低。

揭仲進一步指出，海巡艦船執勤時若有必要與其他國家和地區執法船艦聯繫，在進入目視距離前，應該就已經通過無線電或其他識別方式表明身份，更不太可能被「誤認」為大陸海警船。

「海巡署」實在是有多此一舉之嫌。

台海軍新江軍艦前艦長呂禮詩表示，「海巡署」此舉可能與大陸福建海事局在台灣海峽部署首艘5000噸級大型海事巡航救助船「海巡06」有關。



▲大陸海警船（右圖）的塗裝與台灣地區海巡艦的標記（左圖）有明顯區別，根本不會混淆。

資料圖片

民進黨「修憲謀獨」 國民黨反對

【大公報訊】據中央社報道：台「立法院」新會期將啟動「修憲」工程，國民黨主席江啟臣17日說，國民黨立場清楚，不會支持「國旗、國歌、國號」這類變更「國名」或「國家定位」的提案。

力拚「2022憲改公投綁大選」，民進黨立院黨團總召集柯建銘16日表示，春節連假過後將啟動「修憲」工程，會負責任提出黨版「修憲案」，並強調任何題目都可以談且都會去思考，但民進黨絕不會走極端。

國民黨盼回歸「九二共識」

國民黨17日舉行新春團拜。對於媒體報道，工商界希望蔡英文能提出新兩岸論述。江啟臣表示，目前為止並沒有看到民進黨有新的兩岸論述，而「九二

共識」是國民黨長期以來在兩岸上的主張。江啟臣說，至於民進黨要如何主張兩岸論述，這要問民進黨，重要的是執政黨的兩岸政策，要能夠真正利民，解決兩岸人民的問題，而不是製造台海的事端，或是升高台海間的對立。

對於兩岸論述議題，台灣地區前領導人馬英九則表示，工商界希望政府接受「九二共識」，這是非常好的現象，「九二共識」能處理兩岸主權跟定位爭議，這是核心；如果蔡英文提出處理這兩個議題方案，歡迎討論。

早前新華社發表評論指出，對台灣島內諸如此類靠炒作「台獨」議題博關注、求續命之徒，我們必須再次警告，所謂「制憲」「修憲」都是極其危險的「法理台獨」動作，無論如何變造都是「台灣之毒」，會招致滅頂之災。

近水樓台沒得月 蔡政府自作自受

俗話說「近水樓台先得月」，但民進黨蔡英文政府因為「逢中必反」，拒絕購買大陸的新冠肺炎疫苗，導致在購買疫苗一事上磕磕碰碰，至今仍未落實足夠數量的疫苗。

台灣地區前領導人馬英九建議，如果大陸願意提供疫苗，民進黨政府不應馬上拒絕。不料，這個攸關台灣民眾健康福祉的建議竟然遭到一眾綠營政客抹紅和嘲笑，說馬英九「抱大陸的大腿」。這真是好笑。如果說「接種大陸疫苗就是抱大陸的大腿」，那民進黨政府購買美國的疫苗是不是就是抱美國的大腿嗎？最諷刺的是，就算蔡政府卑躬屈膝地抱美國大腿，為何買美國疫苗還這麼困難呢？

台當局之前聲稱已購買阿斯特捷利康和牛津大學研發的疫苗一千萬劑，但卻沒有交貨日期，這恐怕就是一張空頭支票。眾所周知，早前阿斯特捷利康因無法在第1季度向歐盟如期提供預訂數量的疫苗而激怒歐盟。可見歐盟內部的疫苗也是供不應求，如何能按時提供給台灣？至於在世衛組織COVAX平臺，台灣獲分配20萬劑疫苗，但交貨日期同樣不確定。台當局可以確定的是已經購買了莫納德505萬劑疫苗，但最快也要今年中

期才能交貨。目前不少國家和地區已經開始為民眾接種疫苗了，但台灣還要數月之後才能收到疫苗，進度相當落後，也增加了台灣民眾感染的風險。

其實，台當局購買新冠肺炎疫苗，本不應如此曲折。大陸研製新冠肺炎疫苗的進度在世界上屬於領先，不僅在國內投入使用，還惠及多國。據不完全統計，目前中國疫苗已經在阿聯酋、巴黎、埃及、約旦、土耳其、巴西、印度尼西亞、巴基斯坦、伊拉克、塞爾維亞等國獲得正式批准使用，泰國、烏克蘭、匈牙利等多個國家和地區也已宣布向中國訂購新冠疫苗。今年1月份，巴西

宣布將購買1億劑中國產新冠疫苗。當月19日，首批12萬劑中國科興疫苗「克爾來福」運抵巴西。除巴西外，塞爾維亞、智利都已經接收到第一批中國產新冠疫苗。

中國大陸疫苗的可及性、可負擔性日益受到各方認可。從年初到現在，已有多國政要接種了來自中國的疫苗。世界衛生組織專家上月也表示，世衛組織讚賞中國提交其研發的兩種新冠疫苗相關數據的行動。但台當局卻仍質疑大陸疫苗的安全性，根本就是「反中」思維作祟。阿斯特捷利康和牛津大學研發的疫苗對2019冠狀病毒疾病的南非變異病

毒株所引發的輕度到中度感染僅有極小保護力。南非已宣布暫停這支疫苗接種計劃。可見，阿斯特捷利康疫苗有明顯的瑕疵，但台當局卻隻字不提。這不是雙重標準，什麼才是雙重標準？

自去年爆發新冠肺炎疫情以來，台當局一直都是「政治防疫」：先是落井下石，拒絕向大陸提供防疫物資；當大陸迅速控制疫情後，又開始抹黑大陸的防疫成績；如今大陸成功研製並開始為民眾接種疫苗，台當局又污衊大陸疫苗的安全性。然而，接種疫苗攸關台灣民眾的健康福祉，台當局仍拒絕大陸疫苗，根本就是拿台灣民眾的性命當兒戲。

1 增加「TAIWAN」字眼

- 台「海巡署」以避免與大陸海警船混淆為由，下令改變海巡艦艇舷側現有文字塗裝，在現有「R.O.C COAST GUARD」上方，增加醒目的「TAIWAN」塗裝，但有專家質疑，海巡艦船執勤時若有必要與其他國家或地區執法船艦聯繫，在進入目視距離前，應該就已經通過無線電或其他識別方式表明身份，更不太可能被「誤認」為大陸海警船。



2 縮小「中華航空」字眼

- 民進黨當局把中華航空機身上的「CHINA AIRLINES」字樣移到機尾，字體也同步縮小，機身主體空間將用來塗裝「台灣意象」。



3 放大「TAIWAN」字眼

- 民進黨當局新版護照封面放大「TAIWAN」字樣，將英文名「REPUBLIC OF CHINA」環繞於外圈，進一步提升晶片護照封面的「台灣」辨識度。



4 叫囂「降級改名」

- 2020年11月台媒報道稱原隸屬「行政院」二級機關的台北故宮博物院，未來可能改隸屬「文化部」，並且傳出改名為「亞洲博物院」。



台北故宮南院展覽「天下為公」墨寶原本

【大公報訊】據中新社報道：台北故宮南院（位於嘉義）舉辦「翰墨空間——故宮書畫欣賞」特展，展出孫中山先生墨寶「天下為公」，以及宋徽宗等七位皇帝的書法作品。這些藏品將展至5月9日。據台媒報道，台北故宮書畫文獻處研究展覽科負責人何炎泉說，「天下為公」墨寶筆力雄渾、氣勢磅礴，是南京

中山陵正門摹刻原本，彌足珍貴。「天下為公」作品高37.8厘米、長127.4厘米。據介紹，孫中山生平喜歡書寫「天下為公」贈人，南院展出的墨寶為題贈黎民偉，並作為當時攝製新聞紀錄片所用。黎民偉被稱為「香港電影之父」，是中國電影的早期開拓者之一。此墨寶為黎民偉之女黎蘭贈與故宮。

蔡政府鬆口：可推薦大陸疫苗

【大公報訊】綜合中通社及台媒報道：台灣衛福部門負責人、流行疫情指揮中心指揮官陳時中此前多次公開說

「不會購買大陸疫苗」，現在態度卻出現大轉彎。他16日首度表示，如果有人對大陸疫苗有興趣，可以來推薦。

對於疫苗在台灣「一劑難求」，當局前領導人馬英九曾呼籲，若大陸有意願向台灣提供疫苗，不應該馬上拒絕。

陳時中當時還稱，大陸疫苗未列入台灣候選疫苗，主要是「相關技術性資料不完備，科學性資料也沒有發表過」。

但據報道，研究團隊今年2月3日在國際權威醫學期刊《柳葉刀》發表新型冠狀病毒滅活疫苗克爾來福第一、二期臨床試驗結果稱，該疫苗針對60歲及以上健康人群具有良好的安全性和免疫原性，與18至59歲健康人群的結果相

當。克爾來福疫苗的研發方是北京科興中維生物技術有限公司。

台灣防疫學會理事長王任賢說，科興滅活疫苗是大陸最早開始接種的疫苗之一，大陸以此疫苗援助許多國家，目前接種情況良好。中國國民黨立委賴士葆表示，台灣雖然標榜科學防疫，但卻是要「政治正確」。任何人建議用大陸疫苗，都會被綠營扣上「親中」帽子。

隔海觀瀾

朱穗怡

俗話說「近水樓台先得月」，但民進黨蔡英文政府因為「逢中必反」，拒絕購買大陸的新冠肺炎疫苗，導致在購買疫苗一事上磕磕碰碰，至今仍未落實足夠數量的疫苗。台灣地區前領導人馬英九建議，如果大陸願意提供疫苗，民進黨政府不應馬上拒絕。不料，這個攸關台灣民眾健康福祉的建議竟然遭到一眾綠營政客抹紅和嘲笑，說馬英九「抱大陸的大腿」。這真是好笑。如果說「接種大陸疫苗就是抱大陸的大腿」，那民進黨政府購買美國的疫苗是不是就是抱美國的大腿嗎？最諷刺的是，就算蔡政府卑躬屈膝地抱美國大腿，為何買美國疫苗還這麼困難呢？